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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de novembro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia onze de novembro de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 32ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental e após apresentação de um vídeo de um 

projeto da Secretaria de Cultura em parceria com a Secretaria de Educação, o Sr. Presidente 

declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ 

PINTO – “Oh, como é bom, como é agradável para irmãos unidos viverem juntos." (Salmos 133, 

versículo 1), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação 

da Ata da 31ª sessão ordinária, de 04 de novembro de 2024. Colocada em discussão e votação, 

a ata foi APROVADA (por unanimidade); Balancete 11/2024 - Presidente da Câmara Municipal - 

Balancete referente ao mês de outubro de 2024; OFCR nº 13/2024 - Tribunal de Contas do 

Estado de São Paulo - Ofício CCA n°; 1581/2024 - Processo eTC-00022464.989.22-7, Recurso 

eTC-00015931.989.23-0 - Encaminha cópia das decisões proferidas nos autos em epígrafe. Ato 

contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as 

restantes foram mantidas na ata):  Nº 2799/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar enfeites 

de Natal na Avenida Itororó; Nº 2800/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar mais 

campanhas reforçando a importância de estabelecimentos comerciais possuírem acessibilidade 

correta; Nº 2801/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar campanha para o descarte 

consciente de lixo eletrônico no município; Nº 2802/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar 

manutenção do solo no estacionamento do Hospital Dia, antiga central de ambulâncias; Nº 

2803/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Afixar cartazes ilustrativos acerca do método hospitalar 

denominado Manobra de Heimlich nos estabelecimentos que comercializem alimentos; Nº 

2804/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um projeto de Conectividade Municipal para as 

escolas públicas municipais; Nº 2805/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Incluir no cronograma 
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a "Operação Cata-Bagulho" no Bairro Parque da Grama, Pedreira e bairros adjacentes; Nº 

2806/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar junto à secretaria competente análise da 

necessidade de poda da árvore da Rua Tuiuti, Cidade Nova; Nº 2807/24 - EDUARDO TONIN - 

Facilitar o acesso ao atendimento básico à Saúde dos moradores do Nova Veneza e bairros do 

entorno, que atualmente estão distantes; Nº 2808/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar o 

recapeamento no Parque das Bandeiras; Nº 2809/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar estudo 

de viabilidade junto à Corpus para a extensão dos serviços de coleta de lixo para o Bairro 

Videiras; Nº 2810/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar a construção de uma área de lazer com 

bancos, lixeiras, parque infantil, quadra de esportes e academia ao ar livre, no Jardim Turim; Nº 

2811/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar a criação de um projeto denominado “Bolsa Pet” 

destinado à concessão de bolsa de alimentação de ração para animais de famílias de baixa 

renda; Nº 2812/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a manutenção dos sistemas semafóricos 

com contagem regressiva que estão quebrados ou desligados; Nº 2813/24 - EDUARDO TONIN 

- Intervir junto à Secretaria de Relações Institucionais e Comunicação, para que cumpra-se a Lei 

Ordinária a 5861 de 25/03/2011; Nº 2814/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar melhoria 

e manutenção no sistema de drenagem da Rua João Simonelli, Jd. Kyoto; Nº 2815/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para implantação de “Boca de Lobo Inteligente” com Caixa 

Coletora; Nº 2816/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo de viabilidade para 

implantação de um Teleférico no Parque Ecológico de Indaiatuba; Nº 2817/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar estudo para controle da proliferação da Leucena (Leucaena leucocephala); 

Nº 2818/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto em toda a extensão 

da Estrada Municipal do Sapezal, Chácaras Alvorada; Nº 2819/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar manutenção de bancos na Praça Rui Barbosa; Nº 2820/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Providenciar manutenção e melhoria da Concha Acústica na Praça do Parque 

Corolla, em Indaiatuba; Nº 2821/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar melhorias na 

sinalização de trânsito da Rua dos Indaiás, 1240, sentido ao Terminal Rodoviário de Indaiatuba 

- Vereador Maurílio Gonçalves Pinto; Nº 2822/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar melhorias 

nas instalações do Cemitério Municipal Parque dos Indaiás, em Indaiatuba; Nº 2823/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar poda e manutenção das árvores localizadas na Praça Rui 

Barbosa, Centro; Nº 2824/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer melhorias na sinalização 

horizontal e vertical da Rua Bororó, com Rua Guarani; Nº 2825/24 - ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA - Fazer revitalização de área pública na Rua Dr. Raul David do Valle; Nº 2826/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Colocar rede de basquete nas quadras ao longo do Parque 

Ecológico; Nº 2827/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Solicitar à empresa SOU Transportes 
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ampliação dos horários das linhas de ônibus para o mês de dezembro; Nº 2828/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Implantar um ecoponto subterrâneo de coleta seletiva nas proximidades da EE 

Prof.ª Suzana Benedicta Gigo Ayres; Nº 2829/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar estudo de 

viabilidade para aumentar a iluminação em ruas e avenidas onde há ponto de ônibus; Nº 2830/24 

- OTHNIEL HARFUCH - Providenciar a manutenção dos canteiros das avenidas Visconde de 

Indaiatuba e Itororó; Nº 2831/24 - OTHNIEL HARFUCH - Construir uma praça de lazer com 

playground, aparelho de academia ao ar livre e espaço pet em uma área institucional no Jardim 

dos Tucanos; Nº 2832/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um Programa da Saúde Auditiva 

para os alunos da rede municipal de ensino; Nº 2833/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar estudos para a implantação de cursos rápidos destinados ao aprendizado e à utilização 

de ferramentas de Inteligência Artificial; Nº 2834/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

estudos para mapeamento das áreas prioritárias para acessibilidade na cidade; Nº 2835/24 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para criação de um Protocolo de Informações 

Básicas que assegure que os familiares e/ou responsáveis dos pacientes que dão entrada na 

sala vermelha da UPA recebam atualizações regulares sobre a condição de saúde dos mesmos; 

Nº 2836/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar o reforço da pintura de sinalização de 

solo na Rua Soldado João Carlos de Oliveira Júnior, em frente ao número 488, Jardim Nely; Nº 

2837/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar a restauração do obelisco que marca a 

inauguração da Praça Maria Imaculada, Cidade Nova II; Nº 2838/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Substituir a areia por grama sintética, do campo de futebol localizado na Praça José de Paula 

Batista – Vila Maria Helena; Nº 2839/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar com urgência a 

operação tapa-buracos na Rodovia Lix da Cunha, no Bairro Conjunto Habitacional Caminho da 

Luz; Nº 2840/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar manutenção do telhado do Ponto Azul; 

Nº 2841/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar manutenção ou substituição do abrigo do 

ponto de ônibus coletivo localizado na Avenida Ângelo Bertelli Netto, nº 172, no Bairro Núcleo 

Residencial Prof. Carlos Aldrovandi; Nº 2842/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar um 

semáforo de pedestres na Avenida Francisco de Paula Leite, na altura do número 3991, próximo 

ao Hospital Augusto de Oliveira Camargo, no Centro; Nº 2843/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar estudos de trânsito para avaliar a viabilidade de melhorias na travessia entre o Bairro 

Umuarama e o Bairro Oliveira Camargo; Nº 2844/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a 

contratação ou remanejamento de médico na especialidade Ginecologista para a UBS V 

(Unidade Básica de Saúde) do Bairro Itaici; Nº 2845/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar 

a segurança preventiva através da Guarda Civil Municipal, em conjunto com a Polícia Militar, no 

Bairro Parque Residencial Indaiá; Nº 2846/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar um espaço 
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coberto na UBS do Jardim Camargo Andrade para as pessoas que aguardam na fila para 

consulta; Nº 2847/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Exigir execução de fiação subterrânea 

para novos loteamentos que forem implantados na cidade; Nº 2848/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Implantar acostamento, pista de caminhada e ciclovia (ou ciclofaixa) na Rod. Cônego 

Cyriaco Scaranelo Pires, no trecho entre o Parque Indaiá e o Veredas da Conquista; Nº 2849/24 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar redutor de velocidade na Rua 15 de novembro, 

próximo ao cruzamento com a Rua Gaivota, Vila Suíça; Nº 2850/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Implantar câmeras de monitoramento próximos às ilhas ecológicas existentes na 

cidade; Nº 2851/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a substituição da iluminação pública 

da Estrada Municipal José Costa de Mesquita, no bairro Chácara Alvorada; Nº 2852/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Instalar redutor de velocidade na Rua da Fraternidade, nas imediações 

do nº 30, no bairro Conjunto Habitacional Caminho da Luz; Nº 2853/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar a reposição do abrigo do ponto de ônibus coletivo localizado na Avenida 

Ângelo Bertelli Netto, nº 737, no bairro Núcleo Residencial Prof. Carlos Aldrovandi; Nº 2854/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar melhorias nas linhas de ônibus 316 e 328 do bairro 

Sabiás e ao novo bairro Bom Sucesso; Nº 2855/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar 

rampa de acesso ao Parque Ecológico do Buru, no Bairro Parque Campo Bonito; Nº 2856/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Criar um acesso no canteiro central na Av. Padre Arthur 

Lupurine Sampaio, Jardim Veneza; Nº 2857/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Criar campanha de 

incentivo a doação de sangue nas escolas do município – Doadores do Futuro; Nº 2858/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Ampliar vagas do Programa Aluguel Social para atender mulheres 

vítimas de violência doméstica no município; Nº 2859/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar 

redutor de velocidade na Rua da Fraternidade, nas imediações do nº 30, no bairro Conjunto 

Habitacional Caminho da Luz; Nº 2860/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar uma ampla 

campanha de conscientização e orientação da população sobre os riscos e possíveis locais de 

contágio da febre maculosa no município; Nº 2861/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar, junto 

à Secretaria responsável, envio da Operação Tapa-Buraco na Rua Ignácio Ambiel Júnior; Nº 

2862/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar estudo de viabilidade técnica e ações decorrentes para 

que a Rua Oscar Ribeira (antiga 74), no Jardim Morada do Sol, seja apenas de sentido único; Nº 

2863/24 - EDUARDO TONIN - Executar estudo hidráulico-hidrológico para fazer a obra que 

aumente a vazão do Córrego Barnabé na altura da Rotatória do Colégio Objetivo para evitar 

inundação ; Nº 2864/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar redutor de velocidade na Rua 

Manoel Lopes Cruz, no Jardim Belo Horizonte; Nº 2865/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Providenciar reforma e manutenção do Complexo Esportivo localizado no Bairro Núcleo 
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Residencial Prof. Carlos Aldrovandi. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações 

de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ANA MARIA DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO e LUIZ ALBERTO PEREIRA. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se a leitura em bloco das 

moções: Nº 274/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula a Orquestra Jovem de Indaiatuba e 

o Grupo Amigos & Viola pela realização do Concerto RAIZ e SERTÃO, realizado no CIAEI no dia 

31/10/2024; Nº 277/24 - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Alberto 

"Zoca" Ferrari, ocorrido em 04/11/2024; Nº 278/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula 

a Loja Maçônica Inconfidência Votura nº 330 pela inauguração do espaço denominado “Centro 

Social Inconfidência Votura”, ocorrida no dia 12 de outubro de 2024; Nº 280/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Congratula Lohany dos Santos por representar o Brasil em Punta Cana 

no Concurso Mini World categoria Pré-Teen; Nº 281/24 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula o 

Maestro Samuel Nascimento de Lima por estar há 30 anos como maestro da Corporação Musical 

“Villa-Lobos” de Indaiatuba; Nº 282/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a Equipe de 

Judô Indaiatuba pela participação no Meeting Interestadual Interclubes em São José/SC; Nº 

283/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Cato Supermercados pelos 50 anos de 

atuação em nossa cidade, comemorado em 2024. (Adiada); Nº 284/24 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Congratula a equipe de natação da Associação Desportiva Indaiatubana (ADI) pelo 

excelente trabalho com as equipes de natação (base e principal) e paralímpica; Nº 285/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Congratula o servidor Deusdet Rodrigues da Costa pelos 32 

anos dedicados ao serviço público municipal de Indaiatuba. A seguir, usaram da palavra para 

justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, SILENE 

SILVANA CARVALINI, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ANA MARIA DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO e LUIZ 

ALBERTO PEREIRA. Colocadas em votação, as moções, com exceção da moção de pesar, 

foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a moção 

de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. 

Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Resolução 

Nº 9/24 – A Mesa da Câmara Municipal - Dá nova redação a alínea "b" no. "1" e acresce os nos. 

"6" e "7" ao art. 177 do Regimento Interno. (Resolução no. 44/2008); Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 26/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico da Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao Arcebispo Dom João Inácio Müller; 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 27/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a concessão 
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de "Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Fernando Souza Barbosa; Projeto de Lei 

Nº 141/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Delio Moraes Rosa" o logradouro 

público do Residencial Vila Fahl que especifica; Projeto de Lei Nº 143/24 - Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a doação de área pertencente ao Patrimônio Público Municipal, em favor da 

Fazenda do Estado de São Paulo, destinado à Secretaria da Segurança Pública; Projeto de Lei 

Nº 144/24 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a desafetação e autorização ao Poder Executivo 

Municipal para doar à União, em favor do Ministério da Fazenda, por sua Secretaria Especial da 

Receita Federal do Brasil, as áreas pertencentes ao patrimônio público municipal que especifica. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para 

a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em 

seguida, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por um minuto. Reaberta a sessão, finalizado o 

Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 8/2024 – A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre 

normas de licitação e contratos administrativos no âmbito da Câmara Municipal de lndaiatuba, 

nos termos previstos na Lei Federal n° 14.133, de 1° de abril de 2021 e dá outras providências. 

Emenda Nº 1 (Modificativa) - ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN - Altera a redação 

do § 2º do artigo 90 do Projeto de Resolução nº 8/2024 que “Dispõe sobre normas de licitação e 

contratos administrativos no âmbito da Câmara Municipal de lndaiatuba, nos termos previstos na 

Lei Federal n° 14.133, de 1° de abril de 2021 e dá outras providências.”; Emenda Nº 2 

(Supressiva) - ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN - Suprime o § 4º do artigo 90 do 

Projeto de Resolução nº 8/2024 que “Dispõe sobre normas de licitação e contratos 

administrativos no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba, nos termos previstos na Lei 

Federal n° 14.133, de 1° de abril de 2021 e dá outras providências.”. Colocadas em discussão 

as emendas, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN comentou que as emendas 

tiveram como objetivo aperfeiçoar o projeto de resolução, cujo objetivo é adaptar as práticas de 

licitações da Câmara, deixando-o mais adequado à lei federal. Colocadas em votação, as 

emendas foram APROVADAS (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura 

em bloco dos projetos de decreto legislativo: Nº 24/2024 - OTHNIEL HARFUCH, ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SILENE SILVANA 
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CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de "Mulheres Destaques do Ano" à Sra. Greyce Lima Pereira; e 

Nº 25/2024 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA 

CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Esportista do Ano a Sra. Andressa Carla Simão Sango. 

Colocados em discussão e votação, os dois projetos foram APROVADOS (por unanimidade). 

Após, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos projetos de denominação de ruas:  Nº 

136/2024 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina “Augusto de Melo” o logradouro público 

do Loteamento Vila dos Canários, que especifica; Nº 138/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Denomina João Aires Figueiredo o logradouro público do Jardim Residencial Reserva 

Itanhangá que especifica; Nº 139/2024 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina “José de Souza 

Godinho” o logradouro público na Vila Canto da Siriema, que especifica; e Nº 140/2024 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Denomina “Benedita Rosa Correia” o logradouro público do loteamento 

Quinta do Lago, que especifica. Colocados em discussão, usaram da palavra para fazer uma 

breve biografia de seus homenageados os Srs. Vereadores WILSON JOSÉ DOS SANTOS e 

ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocados em votação, os projetos foram APROVADOS (por 

unanimidade). Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à 

Palavra Livre, o Sr. Presidente fez os agradecimentos finais e encerrou a sessão às dezoito horas 

e cinquenta e cinco minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 11 de novembro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Viu, pessoal, antes 

de começar a sessão eu vou passar um vídeo de um projeto da Secretaria de Cultura junto com 

a Educação. Esse projeto desenvolvido na Laura Fahl, que é uma introdução musical, né? É 

uma... A Tânia vem fazendo um trabalho grande, muito bonito na questão com a orquestra, com 

a música, na cultura do município. Então foi esse final de semana. Foi muito emocionante. É uma 

parceria com a Indústria SEW, com a Fundação Blickle. Então eu vou passar para vocês darem 

uma olhada.  

Pode passar... Se quiser acho que apagar a luz aqui da frente. Pedir um pouquinho de silêncio 

para vocês escutarem o projeto e a música. São crianças da Escola Fundamental da Laura Fahl. 

[Exibição de vídeo] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Viu, João, pode passar aquele vídeo 

curtinho de dois minutos? O pequeno não está aí? Coloca aquela menininha tocando Garota de 

Ipanema no teclado, na percussão. Esse aí. Põe no comecinho.  

[Exibição de vídeo] 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): São os alunos da Laura Fahl. Esse 

projeto tem seis meses, faz seis meses que eles iniciaram a aula de música. Eles não tinham a 

mínima noção do que era um instrumento, partitura. Então, em seis meses a gente tem essa 

maravilha, né? E vocês perceberam que tocou sem partitura, todas as músicas executadas sem 

partitura. São quinhentos e cinquenta crianças no programa, elas fazem o programa durante o 

período de aula e à noite, para quem quer voltar, né, para ex-alunos, para pessoas que se 

inscrevem e para os próprios alunos, que não tem um instrumento em casa, que querem voltar 

a noite, pode fazer um reforço E esse projeto vai estar sendo expandido para todas as escolas 

em período integral do município. Realmente é... E é interessante que depois desse projeto as 

notas melhoraram, a disciplina melhorou, as visitas à diretoria caíram absurdamente. Então você 

vê que é um... A gente tem que investir em cultura cada vez mais, né? E nas crianças, né? São 
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crianças que não tem acesso. Todos eles que estão lá nunca tinham pego um instrumento 

musical, não tinham noção do que era. Então, realmente a gente fica contente de poder fazer um 

pouquinho de parte disso tudo, né?  

Declaro aberta a 32ª Sessão Ordinária, onze de novembro de dois mil e quatro. Chamar o 

vereador Leandro Pinto para ler o trecho da Bíblia. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “Ó, como é bom, como é agradável para irmãos unidos 

viverem juntos”. Salmo 133, Versículo 1. Uma boa noite a todos e uma ótima sessão.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Obrigado, Leandro. Passamos a leitura 

do Expediente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa tarde a todos. Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 31ª Sessão Ordinária de quatro de novembro de dois mil e vinte e 

quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada. 

Com a palavra da Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 11/2024, presidente da Câmara 

Municipal, balancete referente ao mês de outubro de dois mil e vinte e quatro.  

Ofício Recebido nº 13/2024, Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, encaminha cópia das 

decisões proferidas nos autos em epígrafe.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os ofícios serão encaminhados à 

Secretaria. 

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das indicações.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Luiz Chiaparine, “Realizar mais campanhas reforçando a importância de estabelecimentos 

comerciais possuírem acessibilidade correta”.  

Eduardo Tonin, “Facilitar o acesso ao atendimento básico à saúde dos moradores do Nova 

Veneza e bairros do entorno que atualmente estão distantes”.  
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Hélio Ribeiro, “Efetuar a criação de um projeto denominado Bolsa Pet, destinado a concessão 

de bolsa de alimentação de ração para animais de famílias de baixa renda”.  

Sérgio Teixeira, “Realizar estudo para implantação de boca de lobo inteligente com caixa 

coletora”. 

Adalto de Oliveira, “Solicitar à empresa Sou Transportes a ampliação nos horários das linhas de 

ônibus para o mês de dezembro”.  

Othniel Harfuch, “Construir uma praça de lazer com playground, aparelho de academia ao ar livre 

e espaço pet uma área institucional no Jardim dos Tucanos”. 

Luiz Alberto Pereira, “Criar um programa de saúde auditiva para os alunos da rede municipal de 

ensino”.  

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para a criação de um protocolo de informações básicas que 

assegure os familiares ou responsáveis dos pacientes que dão entrada em sala vermelha da 

UPA e que receba atualizações regulares sobre a condição de saúde dos mesmos”.  

Alexandre Peres, “Implantar câmeras de monitoramento próximo às ilhas ecológicas existentes 

na cidade”.  

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar a rampa de acesso ao Parque Ecológico do Buru, no bairro 

Parque Campo Bonito”.  

Leandro Pinto, “Criar campanha de incentivo à doação de sangue nas escolas do município,  

Doadores do Futuro”. 

Ana Maria dos Santos, “Providenciar a reforma e manutenção do complexo esportivo localizado 

no bairro Núcleo Residencial Professor Carlos Aldrovandi”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa tarde a todos. Agradeço pela oportunidade, Presidente. 

Como é bom a gente ver a Casa cheia com amigos aqui, pessoas maravilhosas que abrilhantam 

nossa noite e que também se dedicam muito pela nossa cidade. Gostaria aqui também de 

agradecer a presença do vereador eleito Danilo Barnabé que, juntamente comigo, fará nesta 

Casa uma oposição, mas de forma consciente, aquela que olha aos bons projetos e também que 

fiscaliza o Poder Executivo de forma correta e transparente. Seja muito bem-vindo. Gostaria 

também de agradecer ao Fera, amigo aí que dá Cecap, que também traz demandas daquela 
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região para a gente. Então é muito importante a gente ter esse contato direto com a população, 

com as pessoas que realmente representam aquela região. Também agradeço pela 

oportunidade o Ocimar, meu amigo de longa data. Seja muito bem-vindo. Grande Sineval, na 

casa de casa(F) do Magrão, marido da Dona Márcia, o Rodrigo, o Seu Edmilson, lá do Poço 

Colonial. Seja muito bem-vindo. O Edson Careta, empresário da cidade. São pessoas que só 

engrandecem o nosso município.  

Eu faço uma indicação hoje solicitando ao Poder Executivo para facilitar o acesso ao atendimento 

básico à saúde dos moradores do Nova Veneza e os bairros no entorno que atualmente estão 

distantes das áreas de abrangência das UBS. Moradores do bairro do Nova Veneza e bairros 

adjacentes estão longe dessas unidades básicas de saúde, precisando fazer, desta forma, 

deslocamentos longos para serem atendidos. A média de uma abrangência da UBS em nossa 

cidade é em torno de um raio de cento e cinquenta quilômetros, que atende mais ou menos uma 

população de quinze a vinte mil habitantes por UBS. Então eu desenvolvi um estudo, juntamente 

com um arquiteto que faz planejamento da cidade, e a gente pontuou todas as unidades básicas 

de saúde e a gente verificou que, naquela região, ela não estava atendida. Então, as pessoas 

precisam se deslocar muito. E a gente sabe que para aliviar o hospital, os hospitais de grande 

complexidade, você precisa dar a condição da pessoa... a pessoa tem um problema, tem um 

resfriado, ela não precisa se deslocar e ir em um hospital e sobrecarregar. Ela vai ali e resolve, 

já é medicada, então até evita outros problemas, porque entra no hospital, a gente sabe que tem 

vírus e tal, então a gente evita assim, que as unidades básicas fiquem superlotadas. Com base 

nesse estudo realizado, uma UBS na área institucional no Bela Vista, que eu faço uma indicação, 

coloca no mapa indicando onde pode ser essa área para atender o déficit do entorno daquela 

região, inclusive o Céu Azul, que é uma região muito populosa e tem muitas pessoas ali, naquela 

região. Então agradeço. Conto com os nobres pares aí para votar essa indicação muito pertinente 

e importante para o nosso município. Contem comigo sempre, seu vereador Du Tonin. Muito 

obrigado. Uma ótima sessão a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos aí. Quero aqui cumprimentar 

meus amigos vereadores, público presente. Quero... Estou vendo aí meu amigo Edmilson, e 

cumprimentar todos os meus amigos que não dá para falar de todos vocês. Mas eu vi o Senhor 

Edmilson aí. Senhor Edmilson, seja bem-vindo à Casa.  
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Eu fiz uma indicação solicitando à empresa Sou Transporte a ampliação do horário das linhas 

de ônibus para o mês de dezembro. Eu venho aqui em nome de todos os trabalhadores, 

comerciante e cidadãos que depende do transporte público para se locomover em nossa cidade. 

Solicitar para que seja ampliado os horários da linha de ônibus operados pela empresa Sou 

Transporte o mês de dezembro. Justifico essa solicitação por conta da ampliação do horário de 

funcionamento do comércio e, como é de conhecimento geral, costuma-se estender até às vinte 

e dois horas durante o período natalino. Como consequência direta nessa mudança, muitos 

colaboradores que desempenham atividades essenciais nas lojas, restaurantes, shopping e 

demais estabelecimentos comerciais, ficam com dificuldade de transporte para retornar a sua 

residência após o término do expediente. Pedimos que esse pedido seja analisado com urgência, 

uma vez que o mês de dezembro se aproxima e muitos trabalhadores já começam a se 

preocupar com essa demanda. Então, a maior preocupação desse pessoal é o horário para voltar 

para casa. Então peço aí que prefeito vê direitinho essa indicação aqui e muda só até dezembro 

para favorecer todos os comerciantes. Boa noite a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ana Maria. Ana. Ana Maria. Pode...  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente. Boa 

noite aos nobres vereadores, integrantes da Mesa. Gratidão pela palavra. Sejam todos muito 

bem-vindos. Muitos amigos queridos aqui, o Danilo Barnabé, nosso vereador eleito pelo grupo 

Bruno Ganem, o Fera, Alice, o Edson, Careta, enfim, sejam todos muito bem-vindos. Antes de 

eu falar da indicação desta noite, eu quero me apresentar para os deficientes visuais que nos 

acompanham. Meu nome é Ana Maria, tenho um metro e sessenta de altura, cabelo comprimento 

médio preto. Hoje estou usando um conjunto de roupas verde, verde bandeira, blusa de manga 

comprida, calça comprida, estou usando o sapato preto.  

Hoje venho reforçar a importância da Indicação nº 2.865, que solicita que sejam realizados 

estudos técnicos visando a reforma e a manutenção do complexo esportivo no bairro Carlos 

Aldrovandi. Estive no local em abril deste ano e pude constatar uma série de problemas 

estruturais que afetam a segurança e o bem estar dos moradores. As fotos anexadas na 

indicação, inclusive, foram tiradas naquela visita e, infelizmente, ao retornar recentemente ao 

complexo, observei que esses mesmos problemas permanecem. Infelizmente. Estamos agora 

em novembro e esses pontos ainda não foram resolvidos, o que deixa claro a urgência dessa 

intervenção. A reforma e a manutenção do complexo esportivo beneficiarão não apenas os 

moradores do bairro, mas toda a comunidade em torno, incentivando a prática de atividades 
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físicas e proporcionando lazer e segurança. Assim, faço um apelo para que possamos juntos 

promover essa melhoria tão necessária para a qualidade de vida da nossa população. Nós 

pedimos tanto, né, a gente ouve tanto a parte de esporte, educação para a gente fazer atividade 

física, para a gente cuidar do corpo, da mente, para a gente se movimentar, mas, infelizmente, 

gente, eu quero deixar aqui meu pedido com muito respeito para o prefeito Gaspar. Dá uma 

olhadinha lá nesse complexo, vai lá fazer uma visita. O Marquinhos, o Guilherme do Esporte. Sr. 

Presidente, está muito ruim lá. Está terrível, gente. Dá até dó de mandar as crianças ali. A quadra, 

a parte de fora, alambrado todo furado, a grade onde tem escoamento de água de chuva, 

arrumaram uma parte e deixar a outra sem. Em volta tem marimbondos por todo o complexo. O 

teto do vestiário... o teto do vestiário simplesmente caiu uma parte e ficou lá desse jeito. Então a 

impressão que dá é de abandono. Eu acho que esse complexo do Carlos Aldrovandi merece um 

olhar especial. Então fica aqui nosso pedido para o secretário Marquinhos, que é tão atencioso, 

sempre atende as demandas necessárias na área de esporte. Espero que ele atenda e o prefeito 

Nilson Gaspar também. Gratidão. Muita luz e boa sessão a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVEZ RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores, público presente.  

Fiz algumas indicações, quero falar de uma delas... Acho que eu estou meio nervoso hoje.  

Não sei porque, viu?  

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVEZ RIBEIRO: A criação de um projeto denominado Bolsa Pet, 

destinado à concessão de bolsa de alimentação de ração para animais de famílias de baixa 

renda. Hoje nós sabemos, de acordo com a criação da população, também cresce a população 

de pets no Brasil, na nossa cidade também não é diferente. E muitas famílias às vezes não tem 

condição de dar uma alimentação adequada para o seu cãozinho, pro seu gato, seu animalzinho 

em geral. E muitas vezes essa família, vamos falar a verdade, até deixa de comprar uma mistura 

para comprar uma ração. Então, se houvesse, da parte do Executivo, a criação desse projeto, 

dessa bolsa pet, em muito auxiliaria as famílias de baixa renda do nosso município. Vocês sabem 

que... alguns sabem que eu sou candidato já há muitos anos, né? Eu me lembro lá no começo, 

quando eu me candidatava, em dois mil, dois mil e pouco, nós víamos a uma população muito 

grande de animais nas ruas. Hoje já não tem tantos animais, cachorro, gato nas ruas, porque as 
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famílias têm criado eles de uma forma melhor. Tem as nossas instituições que cuida dos animais, 

tem o centro de zoonose. Então se a gente conseguisse, através do Executivo, criar essa Bolsa 

Pet, tenho certeza, seria muito importante para as famílias, não somente... principalmente com 

arrecadações, com a participação do setor privado e facilitaria muito a vida dos nossos pets, e 

as famílias carentes que poderiam cuidar deles melhor. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Algum vereador vai falar mais? Pode 

falar.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone], 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode. Fala. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras, Público que nos honram com sua presença. Eu não vou cumprimentar um a um, 

mas vou cumprimentar uma única pessoa que eu o faço como se a todos estivesse 

cumprimentando. Eu quero cumprimentar a Alice. A Alice, que é uma batalhadora, uma lutadora 

das causas sociais aqui, em Indaiatuba, minha amiga que eu tenho o maior orgulho de dizer que 

é uma das pessoas que trabalham e batalham por todas as causas sociais aqui. Então você tem 

o meu respeito, a minha admiração e, principalmente, o meu carinho. Ao cumprimentá-la, 

cumprimento a todos. Eu também quero agradecer que eu recebi aqui um convite da Orquestra 

Sinfônica de Indaiatuba para, no dia vinte e três de novembro, às vinte horas, no Ciaei, estarmos 

lá para mais uma apresentação. Como tem feito um trabalho tão bonito as nossas orquestras, o 

pessoal da Cultura, esse pessoal que se dedica dia a dia. Às vezes as pessoas imaginam que 

as nossas orquestras, elas são apenas a orquestra de apresentação e, muitas vezes, não notam 

o trabalho social que é feito com crianças, o trabalho maravilhoso valioso que as nossas 

orquestras têm feito aqui. E feliz é uma cidade que pode ouvir Beethoven, pode ouvir Mozart. 

Somos tão felizes e às vezes passa despercebido algumas coisas simples, mas que tem uma 

grandiosidade sem fim.  

Eu queria a minha... Eu fiz várias indicações, mas a principal delas, que eu queria conversar com 

vocês, é a questão de um programa de saúde auditivo dentro das nossas escolas. Hoje o 

problema da audição, ele começa a surgir muito mais cedo, primeiro, devido ao próprio barulho 

daquele negocinho no ouvido do cidadão o dia inteiro, e faz um barulho aquilo, e vai trazendo 

uma surdez precoce, algo que a gente pode procurar evitar e tentar através desse programa 

junto das escolas. É fundamental que nós venhamos a cuidar das nossas crianças para que a 
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gente não tenha, lá no futuro, um problema social ainda maior, que seria um aumento muito 

grande da questão da surdez. É preciso que a gente, antes que o problema se alastre, antes que 

as coisas aconteçam, antes que a boiada escape - né, Ocimar(F)? - nós precisamos fechar a 

porteira. Não adianta depois que dá o... escapa a boiada, estoura tudo, aí dizer que vamos tomar 

uma providência. Temos que fazer com que as providências aconteçam antes que o problema 

venha a ser realmente tão grave como parece que começa a ser. E dentro das escolas, seria um 

lugar muito, muito preparado, muito arrumado para que a gente possa verdadeiramente dar uma 

atenção às nossas crianças através até não apenas questionando o uso dos aparelhos, mas 

também mostrando como isso deve ser usado. Ninguém pode fugir da modernidade, ninguém 

pode fugir das novas tecnologias, mas temos que saber nos adaptar a essas questões das 

tecnologias. É isso aí, minha gente. Um grande abraço.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações serão encaminhadas às 

secretarias competentes.  

Passamos a leitura das moções. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Hélio Ribeiro, “Congratula a Orquestra Jovem de Indaiatuba e o Grupo Amigos e Viola pela 

realização do Concerto Raiz e Sertão, realizado no Ciaei no dia 31/10/2024”.  

Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Alberto ‘Zoca’ Ferrari, ocorrido em 

4/11/2024”.  

Alexandre Peres, “Congratula a Loja Maçônica Inconfidência Votura nº 330 pela inauguração do 

espaço denominado Centro Social Inconfidência Votura, ocorrida no dia 12 de outubro de 2024”.  

Silene Carvalini, “Congratula Lohany dos Santos por representar o Brasil em Punta Cana no 

concurso Mini World categoria pré-teen”.  

Othniel Harfuch, “Congratula o maestro Samuel Nascimento de Lima por estar há 30 anos como 

maestro da Corporação Musical Villa-Lobos de Indaiatuba”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula a equipe de judô de Indaiatuba pela participação do Meeting 

Interestadual Interclubes em São José, Santa Catarina”.  

Luiz Alberto Pereira, “Congratula a equipe de natação da Associação Desportiva Indaiatubana 

(ADI) pelo excelente trabalho com as equipes de natação (base principal e paraolímpica)”.  
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Adalto Missias de Oliveira, “Congratula o seu servidor Deusdet Rodrigues da Costa pelos 32 

anos de dedicação ao serviço público municipal de Indaiatuba”.  

Vereadora Ana e todos os vereadores desta Casa, “Congratula a Associação Beneficente Abid 

pelo aniversário de 25 anos de história”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. 

Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. Quase boa noite, né? Eu queria 

cumprimentar primeira mesa Doutor Chiaparine, em seu nome toda a Mesa, aos colegas 

vereadores, secretário Marquinhos. Eu vi ele por aí.  

Hoje foi um dia que parece que muita gente resolveu elogiar e fazer moções às orquestras, As 

bandas, né? O Doutor Chiaparine pediu para projetar aí, do evento desse final de semana. E 

mais do que um evento musical isso é um evento de cidadania, isso é um evento em que a gente 

consegue tirar nossas crianças de atividades, como o Cebolinha mesmo vem falando em relação 

à audição, de tirá-las dos fones de ouvido e dos celulares, de tirarem das ruas para fazerem 

coisas que são ruins para o resto da vida delas, e trazer para junto da gente através da música. 

Então não podia deixar de ser diferente. A minha emoção hoje vai para o maestro, o maestro 

Samuel Nascimento de Lima. E vocês me perdoem, mas eu vou ler aqui a história um pouquinho 

dele. Ele iniciou sua carreira musical aos seis anos, influenciado por seu pai, que era violonista. 

E, ao longo dos anos, se dedicou a diversos estudos musicais, como curso de piano, trombone 

e regência nos principais conservatórios e universidades de São Paulo. Devo dizer que é muito 

difícil, porque eu não consegui nem tocar saxofone só. Sua trajetória profissional incluiu uma 

longa atuação como trombonista e arranjador da Banda Sinfônica e Big Band da Polícia Militar 

do Estado de São Paulo, onde esteve de mil novecentos e oitenta e seis a dois mil e dezesseis. 

Durante esse período se destacou por transcrições musicais de obras renomadas e pela sua 

participação ativa em performance e assistência de regência. Samuel tem uma sólida carreira 

como regente e educador e, desde mil novecentos e noventa e quatro, ou seja, trinta anos, é 

regente titular da Corporação Musical Villa-Lobos de Indaiatuba, com mais de quatrocentos e 

sessenta concertos realizados. Também foi regente da Orquestra do Projeto Guri e da 

Corporação Musical União dos Artistas de Itu, destacando-se em eventos culturais e festivais. 

Durante a pandemia, produziu e regeu vinte e quatro concertos virtuais com mais de cento e 

cinquenta e seis músicas gravadas e transmitidas online. E, desde já, eu realmente agradeço 

por isso. Sua contribuição à música vai além da atuação como regente, sendo também um 
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importante formador de músicos com diversos alunos que seguiram carreiras profissionais, seja 

na música militar ou em outras vertentes da música. Sua carreira é marcada pela dedicação à 

educação, pela promoção da música e pela constante busca pela excelência musical. E, com 

certeza, pelo ensino. Em um bate papo com ele, ele me disse uma coisa que chamou muito a 

atenção, que a música também é matemática e, portanto, como o Chiaparine disse aqui no 

começo, as crianças que participam desse projeto, da nossa banda infantil, da nossa orquestra 

infantil, tem uma grande diferença no aprendizado. Com certeza a matemática faz parte dela. 

Então maestro, eu gostaria que o senhor ficasse de pé para que a gente pudesse aplaudi-lo por 

todos esses anos. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero parabenizar a todos os 

homenageados, cumprimentar o público aqui presente. 

A minha moção hoje é para homenagear a Lohany dos Santos. Lohany, uma jovem talentosa 

nascida em onze de dezembro de dois mil e dez, que enche de orgulho seus familiares, sua 

cidade, seu estado e o país, ao conquistar o título de Princess World no concurso Mini World, 

realizado em Punta Cana. Em uma competição que reuniu meninas de trinta e dois países, 

Lohany brilhou e mostrou ao mundo a sua força, a sua graça e a sua beleza da juventude 

brasileira. Lembrando que primeiro ela venceu aqui no Brasil o concurso pré-teen. A trajetória 

dela se destaca desde cedo, onde com apenas seis anos, fez suas primeiras fotos. Em dois mil 

e vinte e um ela foi eleita miss infanto juvenil em Indaiatuba. No ano seguinte, ela alcançou o 

título de Primeira Princesa do Estado de São Paulo, onde também fez parte de vários projetos 

sociais. Agora, com essa notável conquista internacional, ela reafirma seu talento e dedicação, 

tornando-se um exemplo de perseverança, de amor pelo que faz. A vitória de Lohany é motivo 

de inspiração e orgulho para a nossa cidade. Sua dedicação e empenho levaram a esse 

reconhecimento, fruto de muito esforço e apoio familiar. Que esta homenagem, além de celebrar 

sua trajetória, seja incentivo para que continue perseguindo seus sonhos e inspirando outros 

jovens a acreditarem em seu potencial. Vou pedir para você ficar de pé, Lohany. Essa é a Lohany.  

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Parabéns pela sua conquista. Você é um motivo 

de orgulho para todos da sua família e para nossa cidade, porque tem representado com a sua 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

beleza. E que Deus continue te abençoando nessa caminhada e sucesso aí, que você merece. 

Um beijo.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos mais uma vez. Eu fiz essa 

moção para uma pessoa especial, que é meu amigo Deusdet. Hoje gostaria de prestar a 

merecida homenagem a alguém que, ao longo de mais de três décadas, dedicou sua vida ao 

serviço público com um nível de compromisso que inspira a todos nós. Deusdet iniciou sua 

trajetória na Prefeitura Municipal de Indaiatuba em mil novecentos e noventa e dois, como 

patrulheiro no setor de protocolo. Logo depois, prestou o concurso público e, com mérito, passou 

a exercer oficialmente o cargo que abraça até hoje. Desde então, ele tem sido uma figura 

constante e fundamental no departamento de protocolo, o coração de todos os processos 

administrativos de nossa prefeitura. Ao longo desses mais de trinta anos, Deusdet declarou uma 

competência admirável, aliado a um profissionalismo incansável. Ele nunca tratou o serviço 

público como um simples emprego. Sempre declarou, em suas atitudes, um compromisso 

profundo com o propósito maior de servir a população de Indaiatuba. Deusdet, sua jornada até 

aqui nos enche de orgulho. Você é uma inspiração para todos que tem o privilégio de trabalhar 

ao seu lado. Seu exemplo nos lembra que o trabalho público é uma vocação nobre que deve ser 

exercida com integridade e amor. Deusdet, parabéns. Parabéns para você. O serviço que você 

faz todos nós sabemos que é um serviço de primeira, viu? Queria que o Deusdet e a esposa 

dele, a Gisele, ficasse de pé.  

[Aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: E parabéns a todos os homenageados. 

Deusdet, mais uma vez parabéns para vocês.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Hoje casa cheia. Eu quero 

cumprimentar aqui algumas pessoas muito queridas: a Fernanda, coordenadora do Paasi. 

Obrigado pela presença. Amiga querida de muitos anos. Quero cumprimentar aqui também essa 

figura icônica, o Fera, também muito querido aqui, na nossa cidade. Quero cumprimentar aqui o 

Professor Doutor Rodrigo Boldrini, que foi coautor do livro lançado agora, no sábado, ‘Pesquisa, 

Ensino e Perspectivas”, que foi lançado agora, no Grand Cru no sábado, junto com o Rubens 

Pantano e com outros coautores. É um prazer tê-lo aqui, Rodrigo. Grande amigo. A Maria 

Benedita Stifler também, presidente do Educandário, aqui prestigiando essa Sessão Legislativa. 
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Também o Paulo, presidente da Somos do Bem, essa entidade beneficente de primeira grandeza 

que nós temos aqui, em Indaiatuba. Ao seu lado, o amigo irmão Diego. Obrigado pela presença. 

Também quero cumprimentar aqui a Alice Careta, que hoje está sendo homenageada através 

dos vinte e cinco anos da Abid. O Edson está junto aqui, também presente. Muito obrigado pela 

presença de vocês. A presença de vocês só engrandece este Parlamento. Quero cumprimentar 

aqui também o secretário de todos os esportes, meu querido amigo, meu querido secretário 

Marquinhos. E quero cumprimentar a todos os irmãos da maçonaria aqui presentes, através do 

Magrão e do Ocimar. Enfim, quero cumprimentar a todos os homenageados e a todas as pessoas 

que estão prestigiando essa Sessão Legislativa.  

A minha moção de hoje tem relação com a maçonaria. A Maçonaria que é uma fraternidade que 

eu tenho grande admiração e grande respeito. Então, uma fraternidade filosófica, educativa, 

filantrópica, beneficente, que zela pelos princípios, pelos valores morais e pelos princípios éticos. 

E cujo um dos focos, além do engrandecimento do próprio ser humano, ela quer uma sociedade 

cada vez melhor, cada vez mais justa e cada vez mais perfeita. Então, parabéns a todos os 

irmãos da maçonaria. Então, hoje em específico, como eu já homenageei várias lojas maçônicas 

aqui, a minha homenagem de hoje vai para a Inconfidência Votura número trezentos e trinta pela 

inauguração, no dia doze de outubro, pelo seu espaço social. Esse espaço social que será para 

realizar ações sociais, como o próprio nome diz, como palestras, como cursos, como campanha 

de doação de sangue, também um posto de arrecadação e distribuição de donativos. É um 

espaço que tem trezentos metros quadrados, que fica lá na Chácara Areal. Já está acolhendo o 

grupo de escoteiros Pérola Negra. E realmente é um espaço que Indaiatuba ganhou porque foi 

um esforço de todos os irmãos maçons aqui, dessa cidade, em especial da Loja Inconfidência 

Votura, e que vai contribuir muito com a nossa cidade. Então eu quero parabenizar, através do 

venerável da Loja, o Sinival, mais conhecido como ‘Magrão’, e também de toda a composição 

da loja pelo carinho e pelo respeito com que vocês conduzem as questões aqui, na nossa cidade. 

Esse espaço social com certeza é muito bem-vindo e vai contribuir muito. Então, eu queria que 

todos os irmãos da maçonaria que estão aqui presentes ficassem em pé. Eu quero pedir uma 

salva de palmas porque eu trabalho com a maçonaria realiza em que Indaiatuba é digno de 

muitas palmas. Parabéns, meus irmãos. Parabéns, Loja Inconfidência Votura número trezentos 

e trinta.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns aos irmãos aí da Votura. 

Parabéns a todos os maçons aqui presentes. Realmente vocês fazem a diferença na cidade, 
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uma parceria na área social. É um trabalho que muitas vezes passa... É um trabalho anônimo, 

né? Com muita seriedade, com muita honradez. Obrigado pela presença de vocês aqui, na 

Sessão.  

Eu não vou ver aqui, na sequência, é o Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite todo 

povo de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite, meus amigos 

vereadores, Sr. Presidente, o qual aqui é o cumprimento o nosso grande amigo e secretário de 

Esporte, o Marquinho, o nosso vereador Danilo Barnabé. Queria falar também aqui da Sueli, que 

é nossa coordenadora do Grupo Monte Tambor, grupo da oração de São João Batista. Deusdet. 

Parabéns, Deusdet. Você é um grande merecedor dessa homenagem também. E claro, 

Professor Fred, o Bruno, e nosso amigo Magrão. Um abraço para você. E claro, falar também do 

nosso amigo Fera. O Fera... Um abraço, Fera.  

[Risos] 

VEREADOR WILSON ÍNDIO DA DOZE: Queria aqui hoje, gente, fazer uma grande homenagem 

para a equipe de judô de Indaiatuba, no qual eles estiveram participando no Meeting 

Interestadual de Interclubes em São José, Santa Catarina. Eles participaram com grandes 

equipes... mais de mais de mil e seiscentas pessoas, entre elas tinha gente do Paraná, Rio 

Grande do Sul, São Paulo, claro, e a categoria de onze anos, treze anos, quinze anos e dezoito 

anos foi um grande exemplo lá, em Santa Catarina. Esse evento aconteceu no dia um e três de 

novembro, em São José. Lá essas meninas e esses meninos conseguiram destacar a nossa 

cidade, levar a nossa cidade no maior alto nível que vocês nem imaginam. Então hoje eu quero 

aqui parabenizar o nosso secretário Marquinho, no qual deu todo o apoio para que esses atletas 

de Indaiatuba pudessem mostrar a nossa cidade, mostrar o que aqui tem de melhor. E provando 

mais uma vez que quando a gente investe no esporte, a gente está ajudando a essas crianças 

ou a população ou o povo, seja quem for, a ser um cidadão de bem. Então eu queria aqui, hoje, 

parabenizar e agradecer ao professor Fred, sansei Bruno, o qual cumprimento todos os outros 

aqui presentes. E falar do Arthur, do Murilo, o Maicon, a Ana Luzia, a Gabrielly, o Luiz Otávio, a 

Kyara, Sophia, Luiza Mariá, Arthur Mota, Rianny, Fernanda, Vitória, Enzo, Gabriel e Lívia, que 

vocês não sabe o quanto vocês orgulharam nossa cidade de Indaiatuba. Vocês não sabem a 

estrutura que vocês tem por trás disso, através do nosso secretário Marquinho, através do 

desempenho de todos os seus professores. Então eu quero que vocês se sinta muito honrado e 

muito orgulhosa por vocês representar a nossa cidade de Indaiatuba, porque nós, vereadores, 
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estamos orgulhosos de vocês fazer tudo o que fizeram em Santa Catarina para levar o nome de 

Indaiatuba. Que Deus abençoe muito vocês. E quando... Eu costumo falar, quando seus papai 

falar algo pra vocês, nunca diga não para eles, porque eles querem o melhor de vocês. E é por 

isso que quando vocês digam sim para eles que vocês estão onde vocês está. Papai nunca quer 

o mal e nem a mamãe de vocês. Então, que Deus abençoe cada um de vocês. Que vocês 

possam continuar orgulhando primeiro sua família e depois a cidade que vocês moram. Obrigado 

a todos vocês. Obrigado, secretário Marquinho por apoiar tanto essas modalidades de 

Indaiatuba. Que Deus te abençoe muito. Obrigado. Queria que vocês ficasse em pé, né? Claro.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a Ana Maria dos 

Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Quero pedir 

com muito carinho, com muito respeito e muito amor para que os integrantes da Abid, que estão 

representando a Abid, fiquem de pé, todos vocês.  

Hoje venho, através desta moção, juntamente com os colegas vereadores, homenagear a 

Associação Beneficente Abid pelo aniversário de vinte e cinco anos. Que coisa mais linda, né? 

Onde desenvolveu um programa de proteção integral à criança e ao adolescente na cidade de 

Indaiatuba. Impacto social é uma expressão bastante comum na Abid, e significa, em resumo, 

toda a transformação positiva que uma pessoa ou grupo causa em sua comunidade. Ainda que 

possa ser visível no dia a dia das pessoas, esse impacto é muito difícil de ser medido ou 

qualificado. Mas alguns números podem ajudar a entender como a Abid tem transformado vidas 

ao longo desses vinte e cinco anos. Fundada em um de outubro de mil novecentos e noventa e 

nove, com o objetivo de atender, em regime de abrigo, a atual acolhimento institucional, crianças 

em situação de risco psicossocial, encaminhadas pelo Poder Judiciário residentes no município 

de Indaiatuba. A princípio foi nomeada como Associação Beneficente Irmã Dulce em 

homenagem às obras realizadas por ela, mas, por razões de patente, teve que... teve seu nome 

alterado para a Associação Beneficente Abid. Trata-se de uma OSC (organização da sociedade 

civil) sem fins econômicos ou lucrativos. Em setembro de dois mil e três, teve início o serviço de 

acolhimento institucional e, em poucos meses, registrava-se em torno de trinta crianças e 

adolescentes, justificando a necessidade do serviço. em cumprimento ao ECA (Estatuto da 

Criança e do Adolescente), a Abid tem como base a preservação dos vínculos familiares, 

integração de crianças e adolescentes em família substituta adotiva quando esgotados os 
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recursos de manutenção na família de origem. A centralidade na família é enfatizada pelas 

políticas públicas, destacando a Política Nacional de Assistência Social (PNAS) dois mil e vinte 

e quatro, que reconhece a organização da sociedade civil (OSCs) como corresponsáveis na 

construção e mediação de garantia dos direitos às famílias, o Sistema Único de Assistência 

Social (SUAS) e a Tipificação Nacional dos Serviços Socioassistenciais, Resolução CNAS nº 

109/2009. Nesse contexto, a Abid desenvolveu o Programa de Proteção Integral à Criança e ao 

Adolescente, composto por projetos e serviços, não só no nível da proteção social de alta 

complexidade, mas também serviço no nível da proteção social básica. Parabéns a todos os 

integrantes da família Abid. Vocês fazem a diferença na vida dos jovens, dessas crianças, 

atendendo e acolhendo com amor, carinho e profissionalismo. E que venham mais vinte e cinco 

anos de dedicação, de história, de amor. Parabéns a todos os voluntários. Parabéns aos 

empresários que ajudam tanto a Abid. Como é linda essa instituição. Indaiatuba, ela é rica por 

ter vocês, né? Gratidão, Alice. Você é uma mãezona, querida; o Edson paizão aí. Vocês que, 

juntos, com amor ao Criador, resolveram abrir essa instituição. Não é para qualquer um, é para 

quem tem amor incondicional no coração. Então, Alice, eu cumprimento você em nome de todos. 

Você que é mãe já, tem a sua família e assume com tanto amor. A gente percebe nos eventos a 

sua dedicação, a sua honradez com cada criança, o carinho que vai ser servido cada alimento, 

o acolhimento que você tem na casa com toda essa equipe tão linda. A gente sente o amor, a 

gente sente o amor quando a gente entra na instituição. E quero te dar parabéns, porque quando 

as pessoas perguntam: “Ah, eu vou lá no orfanato”, olha, eu sempre falo: Você tem que ligar 

antes, marcar, porque lá é uma casa de família, porque é assim que você trata todos ali que 

chegam. Então, gratidão a todos. Gratidão por existirem. E gratidão aos vereadores que, juntos, 

assinaram a moção comigo. Muita luz para vocês sempre. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns, Alice, né, Abid. Essa Casa 

está sempre aberta a vocês. E o ano que vem vamos tomar um café lá, viu, Alice? Vamos 

estreitar ainda mais o relacionamento, o apoio a vocês. Um trabalho muito sério, né? Eu admiro 

o seu trabalho há vários anos, né? Pessoa maravilhosa que realmente tem tudo pra dar certo, 

né?  

Com a palavra... Vamos ver aqui. Hélio Ribeiro, e o derradeiro Cebolinha. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite novamente. Agora, restabelecido o nervosismo 

inicial, quero cumprimentar e parabenizar a todos os homenageados dessa noite. Eu me lembro, 
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Doutor Chiaparine, que lá atrás as moções eram feitas em um papel, em um papel comum que 

era enviado para o homenageado na casa dele. Assumi a presidência em dezessete e nós 

criamos essa moção, que é um certificado. Isso faz com que as pessoas venham até a Câmara, 

que elas sejam homenageadas, que elas saibam das indicações, que elas saibam dos projetos 

que são votados. Então nós conseguimos, dessa forma, trazer as pessoas para a Câmara, 

porque as nossas sessões, antes, Danilo, elas eram esvaziadas. Hoje não, hoje nós temos 

sempre a presença de um grande público. E esse grande público, na sua maioria das vezes, são 

pessoas homenageadas por seus feitos, feitos esses que fazem da nossa cidade essa cidade 

que é. Você teve umas crianças agora homenageadas no judô; daqui a pouco tem os jovens da 

natação. Tivemos a Alice da Abid que, quando secretário, tive oportunidade de conhecer o 

trabalho que a Abid desenvolve e as instituições do nosso município desenvolve. Tivemos agora 

também o maestro, teve o Orquestrando ontem. Daqui a pouco vou falar da Orquestra Jovem. 

Ou seja, uma cidade que faz jus, uma população que faz jus a cidade que nós temos hoje. Isso 

nos dá muita alegria e motivação por estarmos aqui representando vocês.  

Quero agora cumprimentar... Agora não tem como não ler, viu pessoal? Cumprimentar aqui o 

maestro Paulo de Paula, juntamente com a Lourdes Baraldi, que nos entregou esse convite aqui, 

para a comemoração dos dez anos da Orquestra Sinfônica de Indaiatuba. Cumprimentar aqui 

também os meus amigos, o David Quitzau, foi o diretor musical do evento Raiz e Sertão, 

juntamente com o maestro Felipe Oliveira, que esteve na direção musical. Juntos com essas 

pessoas estão aqui: o maestro Felipe, o David, o Valgério, o contrabaixo, os violeiros Jair 

Malaquias, a Márcia, José Carlos, o Wilson Malaquias, o Laércio, o Tom Almeida, mais conhecido 

como Juninho. Agora o nome artístico dele é Tom Almeida, meu amigo de faculdade. Também 

o Edmilson, da dupla Ed Carreiro e Orlandinho. Edmilson, que eu já tive a oportunidade, junto 

com o Orlandinho, de estar em vários eventos que eu faço lá na Acerola, nos frangos caipiras. 

Também a Cida, esposa do Laércio. E eu acho que eu estou esquecendo de um nome aí. Não 

sei quem que é. É o Vitor. Pô! Só para vocês saberem, aqueles que não sabem, o Vitor eu 

conheci ele em dois mil e dois, ele trabalhava com a minha esposa. Ele era roqueiro. Roqueiro, 

Felipe, você acredita que ele era roqueiro? E hoje é tocador de viola. Então, eu quero parabenizar 

a vocês que fizeram esse lindo evento, esse concerto Raiz e Sertão. Falamos tanto de orquestra 

hoje. Eu tenho certeza que aqueles que lá estiveram ficaram muito felizes com o que eles viram 

lá. Você vê uma moda raiz ser tocada juntamente com a Orquestra, Felipe, isso é para poucos. 

Tivemos a oportunidade... Eu tive a oportunidade de estar lá, prestigiar esse evento, juntamente 

com o pessoal do Amigos e Violas, que é coordenado pelo David, que tem um pessoal que canta 
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para caramba. E ver aqueles jovens ali, acompanhando isso que é a nossa música raiz. Também 

tinha dois menininhos lá, o... Eu tenho que ler, viu, gente? Que é muitos nomes aqui. O 

Anthony(F), que é sobrinho do Vitor, e o Enzo que é filho do David. E eu acho muito importante 

essa continuidade. Isso não pode morrer. E eu vi aqui o Doutor Chiaparine, naquela homenagem 

que ele fez para o pessoal do Orquestrando, que são os jovens das nossas escolas municipais 

de período integral. É um sinal de que nós temos tudo para que essa geração continue os feitos 

que são feitos por vocês agora, e continue de uma forma muito bonita, muito legal. Também não 

poderia deixar de falar aqui do Peão Carreiro, o Praiano. O Praiano é uma pessoa que vocês, 

aquele que não conhece, poderia conhecer, é um tocador de viola, exímio cantor de moda 

sertaneja, juntamente com o Peão Carreiro. O Valmir, o Rogério esteve lá também, o Ed Carreiro 

e Orlandinho, que eu falei aqui agora. E foi um evento muito bonito lá no Ciaei. Totalmente lotado. 

Eu quero parabenizar vocês, porque o que vocês fizeram lá é digno de aplausos. Para isso, eu 

gostaria que vocês ficassem em pé para que as pessoas possam saber quem são vocês que 

fizeram um evento tão bonito lá no Ciaei e que vocês levem os parabéns para as demais pessoas 

que participaram lá, que estiveram juntos.  

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Eu tenho certeza que reger uma orquestra, Felipe, não 

é fácil. Agora, você reger a orquestra juntamente com o pessoal tocando viola, isso tem que ter 

uma organização muito grande, David. E vocês estão de parabéns. Que vocês tenham muito 

sucesso. Meu muito obrigado. E parabéns a todos os demais homenageados dessa noite.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha. Mais algum vereador vai 

querer falar? Não? Tudo bem.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras, pessoal que nos honra com sua presença, Eu faço uma moção hoje para a 

Associação Desportiva Indaiatubana, para a ADI e, em especial, a toda a sua equipe de natação. 

Porque olha, gente, eu vou dar alguns números para vocês aqui, para vocês verem o que é a 

força do esporte em Indaiatuba. Nós estamos falando agora, nesse instante, do esporte de 

competição. Oh, o esporte de competição. Mas é importante que todos saibam que nós temos 

pessoas com deficiências que fazem esportes na Secretaria do Esporte, nós temos setecentas; 

nós temos mais de treze mil pessoas de Indaiatuba que usam a Secretaria de Esporte sem ser 

para o objetivo de competição. Nós temos números que realmente nos traz uma alegria muito 
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grande, e a certeza, secretário Marcos, que estamos no caminho certo, que seu trabalho, junto 

com toda a sua equipe, com todos os seus professores, é, sem dúvida nenhuma, digno de 

grandes elogios. Mas hoje nós estamos aqui para homenagear essa verdadeira seleção de 

natação que nós temos em nossa cidade. Só para vocês saberem, nós temos uma equipe 

composta de sessenta e oito atletas, sendo oito atletas paraolímpicos. Esse ano nós temos 

resultados fantásticos. Nos Jogos Regionais somos campeões tanto no feminino como no 

masculino. Nós tivemos também na seletiva de Paris uma medalha de bronze que veio para 

Indaiatuba, um nadador nosso. Nós ainda essa semana passada ou retrasada, a equipe esteve 

na Argentina e foi a segunda colocada na Argentina trazendo medalhas importantes e colocando 

mais uma vez Indaiatuba como destaque. Nós somos Campeonato Brasileiro Absoluto no Troféu 

José Finkel - Não sei se esta é a pronúncia -: sétimo colocado no feminino, décimo colocado no 

masculino, oitavo colocado no geral. Campeonato Paulista de Júnior Sênior de Inverno, fomos o 

quarto colocado no geral absoluto, feminino e masculino, e o quarto colocado no sênior feminino 

e masculino. Somos o nono colocação parcial no Brasil na soma de todos os campeonatos 

brasileiros de categorias absolutas, e a primeira prefeitura. Então, são números que mostram 

que é importante, sim. É importante que nós tenhamos equipes de competição, porque a equipe 

de competição, ela é um espelho para aquele jovenzinho que está começando a treinar. Ele 

vendo essa rapaziada competindo, ganhando medalhas, participando, é o que cria o grande 

incentivo para esse esporte tão difícil e de tanta dedicação que é a natação. Então vem aqui eu, 

como representante da população de Indaiatuba, como um dos representantes, quero aqui dar 

os parabéns a todos vocês que lutaram, que batalharam, que treinam. E eu outro dia fui lá e vi 

que o negócio do treino não é fácil, não. Tem que ter muita vontade, muito foco e realmente 

querer. Parabéns a todos vocês.  

Eu quero também... Eu quero cumprimentar o Maximiliano Undiciatti, que foi presidente em dois 

mandatos, e atual presidente hoje a Viviane de Oliveira Undiciatti. Quero cumprimentar o 

Cristiano Soldano, que só tem um defeito: é torcedor do Boca Juniors, mas ele vai mudar isso 

ainda, vai rever essa situação. E cumprimento também o Rodrigo Fukuda, que é o auxiliar 

técnico. O Cristiano é o técnico coordenador da equipe principal de natação.  

Minha gente, Parabéns. Vocês não sabem... 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Vocês não sabem quantas crianças vão seguir o 

exemplo de vocês. Porque há uma coisa que é muito... As palavras comovem, mas os exemplos 
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é que conduz. E é o exemplo de vocês, a dedicação de vocês que vai transformar e tem 

transformado a vida de tantos e tantos jovens aqui na nossa cidade, que passam a ter um 

objetivo: o objetivo do esporte, o objetivo da competição, do relacionamento e, principalmente, 

da disciplina e da organização. Eu peço que todos vocês fiquem em pé para que nós possamos 

aplaudi-los e cumprimentá-los como vocês merecem.  

[Aplausos]  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Um grande abraço, minha gente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Estão 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções 

foram aprovadas e a moção de luto será encaminhada à família.  

Passamos a matérias apresentadas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Resolução nº 8/2024, a Mesa da Câmara Municipal, “Dispõe sobre normas de licitação 

e contratos administrativos no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba, nos termos previstos 

na Lei Federal nº 14.131...”. Perdão. 

Projeto de Resolução nº 9/2024, a Mesa da Câmara Municipal, “Dá nova redação à alínea “b”, 

número 1, e acresce os números 6 e 7 do art. 177 do Regimento Interno (Resolução nº 44/2008)”. 

Às comissões. 

Projeto Decreto Legislativo nº 26/2024, Luiz Chiaparine, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico da Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao arcebispo Dom João Inácio Muller”. Às 

comissões.  

Projeto Decreto Legislativo nº 27/2024, Leandro Pinto, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Fernando Souza Barbosa”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 141/2024, Alexandre Peres, “Denomina Délio Moraes Rosa o logradouro público 

do Residencial Villa Fahl que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 143/2024, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a doação de área pertencente ao 

patrimônio público municipal em favor da Fazenda do Estado de São Paulo destinada à 

Secretaria de Segurança Pública”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 144/2024, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a desafetação e autorização ao 

Poder Executivo Municipal para doar à União em favor ao Ministério da Fazenda, por sua 
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Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil, as áreas pertencentes ao patrimônio público 

Municipal que especifica”. Às comissões.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos serão encaminhados às 

comissões respectivas.  

Passamos à Ordem do Dia. Suspender por um minuto. Acho que o Cebolinha está tirando foto. 

[Sessão Suspensa] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Deixa eu aproveitar que a sessão está 

suspensa. O Projeto dois e três da pauta a gente poderia votar em bloco e fazer a leitura nominal, 

que os dois são de título, se vocês concordarem. E depois o quatro, cinco e seis é denominação 

de logradouro. Pode ser? E nós não vamos usar o tablet, tá? Vou fazer nominal, tá bom?  

Alexandre, chama o... Pede para a Mônica chamar o Cebolinha. Chama o Cascão para pegar o 

Cebolinha e o Alexandre agora. Deve ter um buraco negro lá dentro, que vai e não volta mais.  

[Sessão Reaberta]  

ORDEM DO DIA 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Declaro aberta a Sessão. Com a 

palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia.  

Projeto de Resolução nº 8/2024, a Mesa da Câmara Municipal, “Dispõe sobre normas de licitação 

e contratos administrativos no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba nos termos previstos 

na Lei Federal nº 14.133, de 1º de abril de 2021, e dá outras providências”. Votação única, 

simples.  

Esse projeto tem duas emendas. Emenda nº 1 Modificativa, Ana Maria dos Santos e Eduardo 

Tonin, “Altera a redação do § 2º art. 90 do Projeto de Resolução nº 8/2024, que dispõe sobre 

normas de licitação e contratos administrativos no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba 

nos termos previstos da Lei Federal 14.133, de 1º de abril de 2021, e dá outras providências”.  

Emenda nº 2 Supressiva, Ana Maria dos Santos e Eduardo Tonin, “Suprime o § 4º do art. 90 do 

Projeto de Resolução nº 8/2024, que dispõe sobre normas de licitação e contratos administrativos 

no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba nos termos previstos na Lei Federal 14.133, de 1º 

de abril de 2021, e dá outras providências”.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As emendas estão em discussão. 

Estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As 

emendas foram aprovadas. 

O projeto está em discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os...  

VEREADOR EDUARDO TONIN: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ah, pode. Pode sim. Desculpe, eu não 

vi. Pode falar.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Só para fazer um esclarecimento 

em relação a essas duas emendas que foram apresentadas por mim e pela vereadora Ana Maria, 

que esse projeto de resolução foi feito pelos funcionários de carreira desta Casa. Foi muito bem 

feito, é um projeto bem minucioso, que tem como objetivo adaptar as práticas de licitações daqui 

da Câmara, inserindo novas normas à nova Lei de Licitações Federal. A vereadora Ana Maria e 

eu apresentamos duas emendas: uma fazendo uma alteração e a outra suprimindo um artigo. 

Foram duas emendas com o objetivo de melhorar ainda mais esse projeto de resolução, 

deixando mais adequado à lei federal. Eu sempre digo e vou continuar repetindo que sou uma 

oposição de forma consciente, e foi neste sentido que eu apresentei essas emendas. É um 

projeto de lei que nós... teve a nossa contribuição. Foram aprovadas pelos demais pares e pelos 

vereadores. Agradeço por esse entendimento também. E por essa ser uma emenda que 

acrescentam melhorias, vamos agradecer mais uma vez os nobres pares.  

Também gostaria de citar aqui a presença do Seu Alberto Martins, um homem que tem a vida 

dedicada à educação da nossa cidade, do nosso estado. Seja muito bem-vindo, meu amigo. E o 

Cleiton também, do jornal Mais Expressão. Muito obrigado mais uma vez. Uma ótima sessão a 

todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado.  

Os próximos dois nós vamos ler os dois e votar em bloco. Tá bom? Fazer a chamada nominal. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo nº 24/2024, Othniel, 

Adalto, Alexandre, Hélio, Leandro, Cebolinha, Chiaparine, Silene, Sérgio e Wilson, “Dispõe sobre 

a concessão de Título Honorífico de Mulheres Destaques do Ano a Senhora Greyce Lima 

Pereira”. Votação única, dois terços, nominal.  
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Projeto Decreto Legislativo nº 25/2024, Ana Maria e todos os vereadores, “Dispõe sobre a 

concessão do Título Honorífico de Esportista do Ano a Senhora Andressa Carla Simão Sango”. 

Votação única, dois terços nominal.  

Os dois projetos estão em discussão. Dois terços. Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVERA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eduardo.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leandro.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Luiz Alberto.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu, favorável. Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Silene.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os dois projetos foram aprovados em 

votação única, dois terços, nominal.  
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Com a palavra a Senhora Secretária. Vamos ler em bloco agora as denominações de rua. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 136/2024, Wilson Índio da 

Doze, “Denomina Augusto de Melo o logradouro público do loteamento Vila dos Canários que 

especifica”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 138/2024, Alexandre Peres, “Denomina João Aires Figueiredo o logradouro 

público do Jardim Residencial Reserva Itanhangá que especifica”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 139/2024, Cebolinha, “Denomina José de Souza Godinho o logradouro público 

na Vila Canto da Siriema que especifica”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 140/2024, Cebolinha, “Denomina Benedita Rosa Correia o logradouro público 

do Loteamento Quinta do Lago que especifica”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos estão em discussão. 

Wilson José, autor do projeto. Depois Alexandre Peres, na sequência.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, hoje eu 

quero aqui prestar uma homenagem a um grande amigo da gente, que foi uma das pessoas 

responsáveis também pelo crescimento do Jardim Morada do Sol. Eu estou falando do meu 

grande amigo Augusto de Melo, que nasceu em cinquenta e sete, no Paraná... aliás, em 

Guarantã, mudou para o Paraná ainda criança, mas em setenta e oito veio para Indaiatuba. 

Casou-se com Sueli, que hoje é nossa coordenadora na Comunidade São João Batista, no qual 

trabalhou também na Singer do Brasil, trabalhou também na Casa de Carnes Magrão e muitas 

outras empresas de nossa cidade. Ele foi uma pessoa muito ativa na cidade de Indaiatuba, 

inclusive também foi um dos membros da Associação Doze de Junho, na Morada do Sol. Foi um 

dos construtores também da Comunidade São João Batista, no qual, antes de existir, na sua 

casa era o local aonde a gente se reunia para catequese, para missas, celebrações e muitos 

outros eventos que eram para fazer no espaço que ainda não existia. Teve também um 

importante papel na construção da nossa Paróquia Santo Antônio do Jardim Morada do Sol, no 

qual todos os eventos que lá existe até hoje ele sempre participava, festa, quermesse e tudo 

mais. Sua participação foi fenomenal em todos os pilares que hoje se celebram na nossa 

Paróquia Santo Antônio. Mas como o nosso grande amigo Cebola fala que até a vida da gente 

tem prazo de validade, né? Mas só que esse prazo de validade a gente nunca sabe quando que 

vence, só Deus. E o prazo de validade do nosso irmão Augusto venceu no dia vinte e dois de 

abril ele se foi morar junto com Deus. Então... Abril de dois mil e vinte e quatro. Então que Deus 

possa te acolher no seio dos braços de Jesus, porque o que você fazia na terra, o que você fazia 
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aqui era... Se existir céu, eu tenho certeza que você... eu acredito que existe, você está junto do 

Pai porque você só fez bem para a comunidade, você só fez bem para a paróquia. Então, que 

Deus, aonde você estiver, que Deus te receba. E que Deus possa consolar a sua família, no qual 

está aqui a Sueli, seu filho Fred, e também a sua irmã Camila. Que Deus possa dar o conforto 

da vida eterna para ele. É o mínimo que eu posso fazer para ele sendo um dos grandes amigos 

dele no Jardim Morada do Sol é prestar essa homenagem com o nome de rua, para que a gente 

nunca possa esquecer do nosso grande amigo Augusto de Melo. Que Deus abençoe muito 

vocês. E que Deus glorifique muito ele na vida eterna. Que Deus abençoe a todos. Um abraço. 

Obrigado, tá?  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu quero aqui aproveitar o momento também 

cumprimentar aqui o André da Semurb, mais uma vez vem prestigiar aqui a nossa Sessão 

Legislativa. Quero cumprimentar aqui a Renatinha Furlan e o Marcelo Luchini, filha do nosso 

querido secretário da Administração, Senhor Furlan, e ele filho do nosso querido ex-presidente 

Wilson Luchini. Quero cumprimentar aqui também meu amigo de longa data, amigo da minha 

família, amigo do meu pai, o Professor Alberto Martins e a sua esposa, que estão aqui presentes. 

Alberto Martins, ex-superintendente da Fiec, reitor, ou vice-reitor - não me lembro agora - da 

PUC Campinas. Ou seja, realmente um longo caminho e muito produtivo na educação. E quero 

também aproveitar o momento aqui e desejar toda a sorte do mundo para o meu amigo Professor 

Doutor Rodrigo Boldrini, que está concorrendo na chapa OAB Popular número vinte e dois como 

secretário geral, chapa estadual da OAB. Nunca um indaiatubano concorreu na chapa estadual 

da OAB, e agora nós temos Indaiatuba nos representando em uma chapa estadual. Então, 

parabéns Doutor Rodrigo. Eu estou desejando aqui, todo esse Plenário desejando toda a sorte 

do mundo, porque eu tenho certeza que se essa chapa vencer - e eu estou torcendo por isso - 

Indaiatuba não será esquecida. Então parabéns viu, doutor? Vai dar tudo certo, viu? Conte com 

a nossa torcida, porque eu não voto, que eu não sou advogado, mas conte com a nossa torcida.  

Bom, a minha homenagem aqui através de logradouro vai para um médico muito querido aqui, 

na nossa cidade, o João Aires Figueiredo, médico neurologista e neurocirurgião, que morou por 

vinte e sete anos na nossa querida Indaiatuba, que integrou o corpo clínico do Haoc, que atendeu 

no Hospital Dia, que também atendeu em clínicas particulares como a Comed, como a Policlínica, 

também na Fisioterapia Stifter. E com essa biografia eu não tenho dúvida que o habilita a ter 
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uma homenagem através de um nome de logradouro. Infelizmente, ninguém da família pôde 

estar presente, mas ele está aqui sendo representado pela Maria Benedita Stifter. Então 

transmita essas homenagens para toda a família. E, a partir de agora, com a votação aqui dos 

colegas vereadores, será eternizado na história da nossa querida Indaiatuba. Parabéns, viu, 

Maria Benedita? Leve nossa homenagem para toda família. Muito obrigado, gente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos estão em discussão. 

Parabenizar o Alexandre pelo João Aires. Realmente um médico fantástico atendia todo mundo. 

Quando eu cheguei aqui trabalhar em Indaiatuba todo mundo queria passar com ele, e ele ia 

encaixando, não tinha... Atrasava, chegava atrasado, começava, não tinha hora para terminar. 

Uma pessoa de um coração muito grande, né?  

Os projetos estão em discussão. Estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Os projetos foram aprovados.  

Passamos a Palavra Livre, que não tem nenhum escrito. Declaro encerrada a 32ª Sessão 

Ordinária de onze de novembro de dois mil e vinte e quatro. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 55 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

 


